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     Utkast
Kära Medlemmar!

Blodbadet i Syrien ser vi inte slutet på ännu. Nu har regimen också tagit till klusterbomber!  Den14-åriga pakistanska flickan Malala Yousafzai som sköts i huvudet av talibanerna har blivit en symbol för flickors rätt till utbildning. Grymheten har inga gränser. Vi kan inte blunda för detta. Vad kan vi göra? Vi i vårt land kan åtminstone ta emot dem som lyckas ta sin tillflykt till vårt land. 
Våra jämställdhetsproblem kan tyckas små men det är alarmerande att pojkar i vårt land i allt mindre utsträckning går vidare till högre utbildning, att pojkar mellan 9 och 15 år enl. den nyligen framlagda litteraturutredningen läser allt minde.  
Vi vill med detta höstbrev hälsa er välkomna - särskilt vill vi välkomna er som är nya medlemmar till Årstasällskapet.
Kära Brita Stendahl
 - Årstasällskapets första ordförande och Hedersledamot! 
Det var så roligt att träffa dig vid ditt årliga besök i Sverige i början av oktober och se att du repat dig från flera krämpor som plågat dig det senaste året – söt och entusiasmerande som alltid. 

Jag vill på detta sätt framföra sällskapets varma tack för den penninggåva du skänkte till Årstasällskapets Fredrikastipendium och berätta för er medlemmar hur glad du är över att Årstasällskapet har utvecklats så fint, är så livaktigt och bedriver så intressant och viktig verksamhet.  Hon framförde sitt tack till er för detta!
Kommande program
Söndag den 28 oktober kl.15.00-ca 16.00 (kaffe serveras från 14.30) framförs Mötet på Atlantic, Carina Burmans kortpjäs, i Ordenshuset Brofästet på Skansen. Ordenshuset ligger nära Lill-Skansen och Bredablick. Som Fredrika Bremer ser vi Irene Lind och som C J Almqvist Måns Westfelt.  Programmet är ett samarbete med Almqvistsällskapet inom ramen för DELS (De litterära sällskapens samarbetsnämnd)  program Sällskapsliv på Skansen. Ni som missade tillfället på årsmötet får här en ny chans! Ytterligare upplysningar om Sällskapsliv på Skansen finns på www.dels.nu.
Lördag den 1 december dagen före första advent kl. 13.30-ca 15.30  planerar vi traditionsenligt ett program I Adolf Fredriks skolhus i Stockholm. Då kommer vår medlem Kerstin Vikner att berätta om sin rykande färska bok Speglingar Havanna - New Orleans där hon i romanform skildrar Fredrika Bremers och Jenny Linds upplevelser av New Orleans och deras möte i Havanna. Här bjuds ni tillfälle att bli de första att köpa boken! Vi detta tillfälle kommer likaledes vår medlem Hans Lindblad till Årstasällskapet att överlämna en intressant bokgåva - Theodore Parkers  A Discourse of Matters Pertaining to Religion - som Parker gav till Fredrika med dedikation 9 december 1849. Hur hamnade den på ett antikvariat i Sverige? Var befann sig boken från 1849 tills Hans fann den där?
En spännande eftermiddag med ett spännande sammanträffande-samma tid samma länder! 
Sedan sist

De två rundturerna på Södertörn med  besök på Fredrika Bremers Årsta slott, Moa Martinsons torp i Sorunda och avslutningsvis lunch i Wendela Hebbes hus i Södertälje blev succeér och vi har redan bestämt att genomföra denna resa med våra stora kvinnliga Södertörnsförfattare även nästa höst. 

Det sedvanliga firande av Fredrikadagen på Årsta slottblev en succé. Gunnel Furuland var i sitt esse och höll ett lysande föredrag om Fredrika Bremer och hennes bok I Dalarna och andra Järnladies –Annalisa Forsberger och Maj Hirdman - i Bergslagen. Boken Järnladies finns att köpa hos Årstasällskapet. Underbar musik på cello framfördes av Mia Dahlgren - Bach och folkvisetoner från Dalarna.
Norden var temat  på  årets Bok&Biblioteksmässa. Vi medverkade  som presentatörer på De litterära sällskapens scen vid cirka en tredjedel av cirka 60 klassikerföredragen som ska hölls. Vi hade också två egna inslag- Gunnel Stenqvist talade på temat Vi är många vi är hälften Gömda och glömda kvinnliga klassiker i Norden . Till detta projekt har vi tagit fram en folder som bifogas utskicket (i pdf). Om ni vill ha den i tryckt form hör av er till ordföranden).  Ebba Witt-Brattström  presentera den digitaliserade Nordiska kvinnolitteraturhistorien.  Vi två hade också tillsammans med Brita Nygård förbundsordförande i Föreningen Norden en gemensam presentation på kulturtidskrifternas scen. 
Arr. Parnass och DELS

Årsta slott
Fredrikadagen 19 september  firades på Årsta i  WISP (Women in Swedish Performing Arts) och  gruppen MYCKETs regi där bla. arkitekten Katarina Bonnevier ingår. Hon föreläste förra årets Fredrikadag om Högre lärarinneseminariet på Riddargatan. Projektet är ett pionjärperformance där salongen som rum spelar en viktig roll. Programmet var öppet endast för särskilt inbjudna eftersom programmet var en repetition för att senare uppföras på Stadsteatern. Årstasällskapets styrelse var inbjudna att delta och Margareta Runqvist och Gunnel Stenqvist deltog.

Besked väntas inom kort beträffande slottets framtid – om krögare och verksamhet.  Man har den vision som lades fram i Årstaslottsbok i åtanke och kommer att kontakta sällskapet i den fortsatta planeringen av verksamheten.
En rad  guidningar har under hösten genomförts på Årsta slott- senast i samband med en bussutflykt till Haninges kulturmiljöer för Haninges politiker och tjänstemän som avslutades med guidning och lunch på slottet.  Det fanns bara tid för en kort guidning (45 personer på 25 minuter inkl. rundvandring) och många blev mycket intresserade av slottets historia och Fredrika Bremer ville gärna återkomma i mindre grupper för specialvisningar. 
Litteraturutredningen 
Litteraturutredningen överlämnade sitt slutbetänkande Läsandets kultur (SOU 2012:65) till kulturministern på Bokmässan i Göteborg.
I betänkandet ges en bred beskrivning av litteraturens ställning i Sverige. Bland annat behandlas litteraturen i skolan, läsfrämjande insatser, de litterära upphovsmännens villkor, bok- och tidskriftsmarknaden och det internationella utbytet på litteraturområdet.Ni hittar betänkandet i dess helhet på www.sou.gov.se/litteratur
Bokutgivning

Arbetet med en ny utgåva av Hertha pågår och i denna är Gunnel Furuland och Åsa Arping engagerade. Svenska Vitterhetssamfundet väntas ge ut boken i slutet av 2014.
Publicerat
Vi publicerar oss regelbundet i Parnass och rekommenderar en prenumeration på denna förnämliga tidskrift. Skicka din beställning till Parnass, Lädersättravägen 15, 176 70 Järfälla eller per e-post info@dels.nu. Som medlem i Årstasällskapet får du prenumerera på Parnass (helår 4 nr) för 190 kr (ordinarie pris 220 kr) och ett extra nummer som prenumerationsförmån. Nästa nummer handlar om Stig Dagerman.  Prenumerera på Parnass! Hjälp till att sprida den i skolor – den är ett utmärkt bidrag till svenskundervisningen. 
Engagemang i verksamheten

Hör av er om ni vill hjälpa till vid olika evenemang.  Vi skulle gärna se fler guider på Årsta slott.  Anmäl ert intresse så ger vi er en kort utbildning. Vi brukar vara två på plats vid sommarvisningarna och det är ett bra sätt att lära sig mer om slottets historia och Fredrikas. 
Låt årets present bli en Fredrikapresent!

Fredrika Bremers bokstöd (pris 160 kr) och/eller eller vår Årsta slott – en kulturskatt i Haninge som blivit en stor framgång. Köp den innan upplagan tar slut. Pris 130 kr för medlemmar. Och/eller”Vår lilla rosa” Ett år med Fredrika Bremer 1864* av Margaret Howitt (alla som läst den är överförtjusta). Finns det några bättre och mer prisvärda presenter? Köp dem vid våra möten eller på Årsta slott.       
Ni kan också bidra till sällskapets Fredrikastipendium genom att sätta in en slant på PlusGirokonto nr 58 68 20-3 i Nordea.

Vi välkomnar våra nya medlemmar och inte minst gläder oss våra nya medlemmar i Haninge. 
*Ni som är nya medlemmar kommer vid tillfälle att få vår ”lilla rosa”.
 e-post

Av såväl ekonomiska som miljöskäl använder vi gärna e-post för att skicka ut medlemsbrev, program etc. Vi ber dig därför informera styrelsen om du i fortsättningen kan tänka dig att ta emot meddelanden per e-post. Meddela i så fall detta genom ett e-postbrev till louise.brunes@gmail.com (ange Årstasällskapet i ärendefältet)
 Varmt välkomna till kommande program och i sällskapets arbete!

         Gunnel Stenqvist

                                                och 

                                       övriga styrelsen
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