Årstasällskapet för Fredrika Bremer-studier

Protokoll från årsmöte 
Birkagården den 20 mars 2010
Sällskapets hedersledamöter är Brita Stendahl och Cyndee Peters

Sällskapets ordförande, Gunnel Stenqvist, hälsade alla välkomna och påminde om nyligen bortgånga Gunvor Rönn, som tillhört valberedningen och vid åtskilliga årsmöten suttit ordförande. En trettio sekunders tystnad påbjöds vid samlingen i Birkagårdens ”Tysta rummet”.
Närvarolista bifogas. 

1.    Årsmötet fann att kallelse utgått i tid och enligt stadgarna.
2.
Gunnel Furuland valdes till mötesordförande och Anita Widén 


till mötessekreterare.

3.   
Dagordningen godkändes. Övriga frågor anmäldes av Gunnel Stenqvist och Louise Brunes.
4.   
Till justerare valdes Ulla Thim och Veronica Öhman.
10.  Under Gunnel Stenqvists och Louise Brunes tillfälliga frånvaro övergick årsmötet till punkt 10. Årsmötet beslutade, eftersom inget annat förslag förelåg, att medlemsavgiften för år 2011 skall vara oförändrad 150 kronor.

5.   
Verksamhetsberättelsen för de gångna 12 månaderna genomgicks av Gunnel Furuland. Då inga frågor ställdes ombads styrelseledamoten Anita Widén att muntligen berätta om viktiga aktiviteter under det gångna året, då Märkesåret 1809 firats, pjäsen 2 x Fredrika skapats samt projektet ”150 år med kvinnors tidskrifter” stått i fokus för styrelsens och sällskapets engagemang.

       Verksamhetsberättelsen godkändes och lades till handlingarna.
6.   
Louise Brunes föredrog den ekonomiska berättelsen (bifogas) och påpekade att årets överskott egentligen är ett underskott eftersom projektmedlen för 2 x Fredrika och tidskriftsprojektet skjuts över till innevarande verksamhetsår. Antalet betalande medlemmar var 143 stycken. Gunnel Stenqvist upplyste om att sällskapet för innevarande år tilldelats föreningsbidrag från Haninge kommun, en glädjande nyordning eftersom sällskapet inte är en ren Haninge- förening men bidrar till kulturlivet i kommunen.
7.   
Revisionsberättelsen, som bifogas protokollet, föredrogs av Inger Dahlgren. Hon poängterade att ekonomin är stabil men varnade för att alltför stora utgifter kan komma att tära på sällskapets kapital
8.   
Årsmötet beviljade, enligt revisorernas önskan, ansvarsfrihet för styrelsen för det gångna verksamhetsåret.

9.  
Årsmötet beslutade att verksamhetsårets underskott täcks av överskottet som finns i sällskapets räkenskap.
11.  Inger Alström presenterade valberedningens förslag till ordförande. Årsmötet valde Gunnel Stenqvist till ordförande för Årstasällskapet för Fredrika Bremer-studier.
12.  
Valberedningen presenterade följande förslag till styrelseledamöter. Omval av Louise Brunes, Ingegerd Ekstam, Gunnel Furuland, Gunilla Melin, Anita Widén och Doris Ågren. Nyval av Hillevi Beckman. En styrelsepost lämnas vakant men ska tillsättas genom fyllnadsval. Årsmötet valde styrelse-ledamöter enligt förslag.  Maria Wahlström och Annika Millde har avsagt sig omval. Inger Alström, som tillhört valberedningen sedan sällskapet bildades, tackades detta år med en blomma.
13. 
Valberedningen presenterade sitt förslag till revisorer och revisorssuppleanter. Som revisorer omval av Inger Dahlgren och Eric Midfalk, som revisorssuppleanter omval av Inga Gattberg. Då Ingrid Åkerlund avsagt sig omval nyvaldes Veronica Öhman som revisorssuppleant. Årsmötet valde revisorer och revisorssuppleanter enligt förslag.
14.  Årsmötet valde följande valberedning: Inger Alström, Margareta Runqvist och Bodil Edvardsson. Till sammankallande utsågs Inger Alström.
15.
Övriga frågor

a) Gunnel Stenqvist föreslog årsmötet att utse Birgitta Holm, professor emerita och en av våra mest framstående Fredrika Bremer-kännare, till hedersledamot. Årsmötet valde Birgitta Holm med acklamation.
b) Gunnel Stenqvist berättade om kommande föreställningar av pjäsen 2 x Fredrika och inbjöd intresserade Haningebor till föreställningen 23 april kl.13 i Haninge. Via hemsidan får man information om spelplanen. 
c)  Louise Brunes framförde ett tal (bifogas) till Gunnel Stenqvist och överräckte det bokstöd med Fredrika-silhuett som utlovats vid Gunnel Stenqvists 70-årsdag i juli. Anita Widén överlämnade i sammanhanget en kopia av sällskapets hyllningssång från samma tillfälle (bifogas). 
17.
Gunnel Furuland avslutade mötet.  
Efter årsmötet fick nya medlemmar varsitt exemplar av faksimilupplagan av Margaret Howitts Ett år med Fredrika Bremer.  Birgitta Holms bok Tusen år av ögonblick såldes liksom pocketutgåvan av Ulrika Kärnborgs bok Fredrika Bremer samt några av de uppskattade bokstöden.   
Efter en kort paus berättade fil.dr. Pär Alexandersson om sin avhandling ”Konsten att avstå – framställningar av åldrande och visdom i västeuropeisk litteratur från Cicero till Fredrika Bremer”. Hans föredrag hade titeln ”Inga passioner grumla kaffekoppen” – Fredrika Bremer och det ideala åldrandet, vilket inspirerade till åtskilliga tankar och reflektioner.
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