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Kära Medlemmar!

Blodbadet i Syrien fortsätter och Vitryssland tar i med hårdhandskarna mot Sverige och vår ambassad med anledning av ambassadörens för oss självklara försvar av mänskliga rättigheter. Och i Ryssland har domen fallit för Pussy Riot och tre kvinnor dömts till två års fängelse för en demonstration i en kyrka mot Putins tilltagande  inskränkningar av yttrandefriheten. Brottet rubricerades som huliganism och kränkning av troende. En rad aktioner till stöd för kvinnorna hölls runt hela världen när domen föll.  I detta hade Fredrika säkert engagerat sig. Hennes engagemang i världen skildras i en fyrsidig artikel i tidskriften Allt om  Historia (nr 9/2012) som glädjande nog givit oss tillstånd att kopiera artikeln och distribuera den till er, se bilaga.
Vi vill med detta sensommarbrev hälsa er välkomna till Årstasällskapets höstprogram. Men först vill vi informera er om att Ying Toijer-Nilsson dog i somras 87 år gammal. Hon blev tidigt medlem i Årstasällskapet. Nyss var hon här och gladde oss med uppskattande ord om sällskapets senaste skrift ”Årsta slott-en kulturskatt i Haninge”. Ying var en stor kulturpersonlighet – författare, forskare, kulturjournalist och litteraturkritiker Hon var starkt engagerad i jämställdhetsfrågor och redaktör för tidskriften Hertha under många år.  Med kunskap, vänlighet och humor drev hon opinionsbildning om kvinnorollen. I Yings forskning och litterära verksamhet var Selma Lagerlöf samt barn- och ungdomslitteraturen central. Fredrika Bremer stod hennes hjärta nära och vi hade just beslutat att utse henne till hedersmedlem. Nu gör vi det postumt.
Kommande program
Fredag den 7 september kl 09.00-16.00 Rundtur på Södertörn och besök på Fredrika Bremers Årsta slott, Moa Martinsons torp i Sorunda och avslutningsvis lunch i Wendela Hebbes hus i Södertälje. Rundturen den 5 september blev snabbt utsåld. Nu finns en ny chans.  Pris 450 kr för en heldag med våra stora kvinnliga Södertörnsförfattare. För anmälan se bilaga
Söndag den 16 september kl. 12.30-cirka15.30 Sedvanligt firande av Fredrikadagen på Årsta slott. Föredrag och musik står på programmet.  Vi hoppas också att kunna och berätta lite om hur diskussionerna går om slottets framtid. För program se bilaga.
Torsdag den 28- 30 september finns vi på Bok&Biblioteksmässan  i Göteborg. Mässan varar 27-30 september och årets tema är Norden. Vi medverkar som presentatörer på De litterära sällskapens scen och står också för ett av de cirka 60 klassikerföredrag som ska hållas under mässan. Gunnel Stenqvist talar på temat Gömda och glömda kvinnliga klassiker i Norden och Ebba Witt-Brattström kommer att presentera den digitaliserade Nordiska kvinnolitteraturhistorien. 
Arr. Parnass och DELS
Söndag den 28 oktober kl.15.00-ca 16.00 (kaffe serveras från 14.30) medverkar vi, i samarbete med Almqvistsällskapet, i Dels program Sällskapsliv på Skansen. Glädjande nog med Carina Burmans kortpjäs Mötet på Atlantic.  Nu får ni som missade tillfället på årsmötet en ny chans! Evenemanget äger rum i Ordenshuset (nära Seglora kyrka). Reservera eftermiddagen. Ytterligare upplysningar om Sällskapsliv på Skansen kommer inom kort på www.dels.nu.
Lördag den 1 december dagen före första advent kl. 13.30-ca 15.30  planerar vi traditionsenligt ett program I Adolf Fredriks skolhus i Stockholm. Reservera eftermiddagen!
Sedan sist

Lördagen den18 augusti deltog vi i Haningedagen vid sjön Rudan i Handen. Vi  medverkade som vanligt  med bokbord. Särskilt roligt var det att vi i år kunde sälja vår egen bok om Haninge. I år var vi dock tvungna att avstå från att delta i Stockholms kulturvecka och Världens längsta bokbord på Drottninggatan samt Stockholmsguidningarna. 
Forntid på Årsta
Utgrävningar

Under veckan 13 -17 augusti har utgrävningar genomförts på platsen för den gamla Herrgården. Detta är ett samarbete mellan Stockholms universitet, Riksantikvarieämbetet, Riksarkivet, Stockholms Länsmuseum samt Medeltidsmuseet. En grupp kandidatstudenter samt några doktorander deltog också i grävningarna och även sällskapets medlem Clara Stenqvist. Grävningen ingår i ett större projekt som handlar om Stockholm med omnejd under senmedeltiden. Ledningen för utgrävningarna har med intresse tagit del av vår Årstaslottsbok. 

Fornfynd och fornstig

De fornfynd som nu finns i en monter på en undanskymd plats i Haninge kommunhus kommer att flyttas till Årsta slott. Bland fynden finns föremål från de utgrävningar som genomfördes av Herman Meeths med Riksantikvarieämbetets tillstånd varför det är särskilt roligt att de nu återförs till Årsta slott. Vi har påbörjat diskussioner med kommunen om en Fornstig på Årsta som en uppföljning av Årstaboken. Fornstigar är populära utflyktsmål och erfarenheter finns från andra håll i Haninge kommun. Den aktuella utgrävningen och boken är utgångspunkter.

Litteraturutredningen 
Litteraturutredningen (Ku 2011:04 (Dir Ku 2011:24) publicerade i våras en forskningsantologi, Läsarnas marknad, marknadens läsare 

(SOU 2012:10). Antologin är framtagen i samarbete med medieforskningsinstitutet Nordicom och innehåller analyser av utvecklingen vad gäller läsning och bokmarknad. I antologin medverkar en rad forskare från olika discipliner. Betänkadet hittar ni på www.sou.gov.se/litteraturCached . Ett slutbetänkande ska lämnas i slutet av september. Efter våra kontakter med utredningen väntar vi  med spänning på hur klassikerna ska behandlas
Bokutgivning

Maria Wahlströms doktorsavhandling ”Jag är icke heller en – Den svenska dagboksromanen”  har nu kommit ur trycket. Hon kartlägger här den svenska dagboksromanen utifrån ett trettiotal romaner publicerade mellan 1825 och 2010. Centrala i hennes studie är Fredrika Bremers En dagbok, Hjalmar Söderbergs Doktor Glas och Eyvind Johnsons Drömmar om rosor och eld.
Arbetet med en ny utgåva av Hertha pågår och i denna är Gunnel Furuland och Åsa Arping engagerade. 
Publicerat
Vi publicerar oss regelbundet i Parnass och rekommenderar en prenumeration på denna förnämliga tidskrift. Skicka din beställning till Parnass, Lädersättravägen 15, 176 70 Järfälla eller per e-post info@dels.nu. Som medlem i Årstasällskapet får du prenumerera på Parnass (helår 4 nr) för 190 kr (ordinarie pris 220 kr) och ett extra nummer som prenumerationsförmån. Det aktuella numret har Kvinnliga författare i Norden - liksom B&B i Göteborg - Norden som tema. Prenumerera på Parnass! Hjälp till att sprida den i skolor – den är ett utmärkt bidrag till svenskundervisningen. 
Engagemang i verksamheten

Hör av er om ni vill hjälpa till vid olika evenemang.  Vi skulle gärna se fler guider på Årsta slott.  Anmäl ert intresse så ger vi er en kort utbildning. Vi brukar vara två på plats vid sommarvisningarna och det är ett bra sätt att lära sig mer om slottets historia och Fredrikas. 
Låt årets present bli en Fredrikapresent!

Fredrika Bremers bokstöd (pris 160 kr) och/eller eller vår Årsta slott – en kulturskatt i Haninge som blivit en stor framgång. Köp den innan upplagan tar slut. Pris 130 kr för medlemmar. Och/eller”Vår lilla rosa” Ett år med Fredrika Bremer 1864* av Margaret Howitt (alla som läst den är överförtjusta). Finns det några bättre och mer prisvärda presenter? Köp dem vid våra möten eller på Årsta slott.       
Ni kan också bidra till sällskapets Fredrikastipendium genom att sätta in en slant på PlusGirokonto nr 58 68 20-3 i Nordea.

Vi välkomnar våra nya medlemmar och inte minst gläder oss våra nya medlemmar i Haninge. 
*Ni som är nya medlemmar kommer vid tillfälle att få vår ”lilla rosa”.
 e-post

Av såväl ekonomiska som miljöskäl använder vi gärna e-post för att skicka ut medlemsbrev, program etc. Vi ber dig därför informera styrelsen om du i fortsättningen kan tänka dig att ta emot meddelanden per e-post. Meddela i så fall detta genom ett e-postbrev till louise.brunes@gmail.com (ange Årstasällskapet i ärendefältet)
 Varmt välkomna till kommande program och i sällskapets arbete!

         Gunnel Stenqvist

                                                och 

                                       övriga styrelsen
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