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Kära Medlemmar!
Nyss sken vårsolen på spirande snödroppar ute vid Fredrikas Årsta slott och skymde för ett ögonblick hur det ser ut i världen. Den vår som kommer ger samtidigt hopp om en bättre värld – att de demokratirörelser som nu fått en dramatisk utveckling ska kunna leda till stabila demokratier. Vår bild av kvinnan i arabvärlden har förändrats. I omvälvningarnas Tunis och Kairo – syns och hörs kvinnorna – frimodiga och modiga. I fredsarbete har kvinnorna en viktig roll.  Man kan inte låta bli att tänka på det som Fredrika såg som sin livsuppgift ”att bidra till att förbättra världen” .  Årstasällskapets uppgift är att sprida kunskap om Fredrika Bremer – pionjären och visionären, föregångaren och förebilden.  Det en viktig och inspirerande uppgift och det är angeläget att vi också når ungdomarna. 
Kommande program

Närmast vill vi med detta brev hälsa er välkomna till årsmötet och till de program som är bestämda för våren och vi hoppas att dessa ska intressera er. En rad programförslag föreligger t.ex. vill vi uppmärksamma att det i år är 150 år sedan ”Seminarium för bildande av lärarinnor” (Högre lärarinneseminariet) startade.  Det ligger på den nya styrelsen som årsmötet ska utse att bestämma om den kommande programverksamheten.

Lördagen den 2 april Årsmöte

Tider Kl 13.00 enkel förtäring till självkostnadspris (40 kr)
kl. 13.30 Årsmöte, kl.14.30 – ca 16.00 Program

Program ”Årstafruns dolda dagböcker” Boken om Märta Helena Renstierna utgiven 2010 – en gripande biografi.  Författaren Kristina Ekero Eriksson gästar oss och  berättar om Årstafrun och därefter följer en dialog mellan Kristina och Gunnel Furuland om Årstafrun på Årsta gård och Mamsellen på Årsta slott. 

 Plats Årsta gård, Svärdlångsvägen 16 vid Årstaviken. Ett unikt tillfälle att få komma till Årstafruns Årsta gård. Det är idag en särskola och rektor har medgivit oss ett undantag att få ha vårt årsmöte här. 
Föranmälan till anitawiden@comhem.se eller 0701/17 11 54 senast fredag  25 mars. 

Se bifogade  möteshandlingar 
Pjäsen 2xFredrika-vägröjarna 
Detta är ett drömspel om ett möte mellan två banbrytande kvinnor båda födda i Finland - Fredrika Bremer och Fredrika Runeberg och deras livsvägar. Dom levde helt olika liv i samma tid men arbetade för samma sak - rättvisan och pennan var deras vapen. Dom träffades dock aldrig och Fredrika Bremer ”världsresenären” återvände aldrig till Finland.  Omdömen om pjäsen: Dramatisk, berörande, tankeväckande, lärorik och rolig. Passar lika bra för gamla som för unga. Vi tycker pjäsen är ett bra sätt att sprida kunskap om Fredrika Bremers liv och verk och samtidigt sprida kunskap om hennes okända samtida, Fredrika Runeberg som levde sitt liv i skuggan av en nationalskald. Föreställningens längd ca 1 timme.
Beslutade föreställningar under våren
Torsdag 24 februari kl 18.00-19.00 Västerhaninge församlingshus Biljetter kan köpas på biblioteken i Västerhaninge, Handen och Brandbergen fram till föreställningsdagen kl 16.00 då ev. kvarvarande biljetter säljs i församlingshuset. För säkerhets skull bör man först boka på www.haninge.se/kultur  Biljettpris 100 kr, 50 kr med scenpass Huvudarrangör: Haninge riksteaterförening  Samarrangörer: Västerhaninge-Muskö församling, Årstasällskapet för Fredrika Bremer-studier och Haninge Kultur & Fritid.
Söndag 27 februari kl 15.00 S:t Matteus kyrka Vanadisvägen 35 (hiss Dalagatan 80) Biljetter kan köpas i entrén från kl. 14.00 eller förköpas genom insättning av100 kr på Årstasällskapets PlusGiro 491 56 11-0 ange 2xFredrika 27 febr.  Biljetterna kan hämtas i kyrkans entré.                                                      Arr: S:t  Matteus församling och Årstasällskapet
Torsdag 24 mars fm Danderydsgården för Danderydsgymnasier Skolföreställning Arr: Danderyds kommun i samarbete med Årstasällskapet för Fredrika Bremer-studier. 
Tisdag 5 april fm Historiska museet Skolföreställning – ett paket som består av två delar Teater&Visning Det går att boka program kl. 9-11 eller 10-12. Kontakta bokningen på Historiska museet: 519 556 46 mån, ons, torsdag kl. 13-16 eller via mail bokningen@historiska.se.                 Ett samarrangemang mellan Historiska museet och Årstasällskapet  

Onsdag 13 april kl 18.00 Örebro universitet För vidare information kontakta Mikael Detlofson mob 0703/83 36 30
Ev ytterligare en föreställning i Örebro. Upplysningar lämnas senare på vår hemsida. Ett samarbete mellan Örebro universitet och Årstasällskapet 
Torsdag 14 april kl 18.00 Linköping Länsmuseet, Wallenbergsalen

Kontakt Margaretha.aronson@telia.com, tel 013/15 44 47

Arr: FBF Linköpingskrets i samarbete med Årstasällskapet för Fredrika Bremer-studier 

Fredag 15 april kl 18.00 Alla Kvinnors Hus  Svartensgatan 3, Stockholm Biljetter kan köpas från kl. 17.00 i entrén. Förbeställning kan göras genom info@dea-kvinnomuseer.nu ange namn, 2xfredrika 15 april och sätt in 100 kr på PlusGiro 88 48 98-8. Biljetterna kan hämtas i entrén från kl. 16.30 Arr: Årstasällskapet i samarbete med DEA-föreningen för kvinnohistoriskt museum.
Fredag 29 april kl 12.00 Dalateatern i Falun Soppteater 
Biljetter genom telefon 023/166 77
Tisdag 10 maj kl 13.00 Haninge kulturhus Skolföreställning åk 9 och gymnasiet.  Eventuellt överblivna platser kommer att säljas. Information på vår hemsida
Ev. Fredag 9 juni Wendela Hebbegymnasiet i Södertälje Skolföreställning.
Ytterligare föreställningar planeras under våren
Sedan sist
Dagen före första advent, lördagen 27 november, uppmärk-sammades traditionsenligt. Fredsforskaren och historikern Irene Andersson, lektor vid Malmö, högskola höll ett spännande föredrag om Den farliga kvinnotidskriften -SKVs ”Vi kvinnor” i Säpos arkiv.
Teateråret 2011 inleddes med 2xFredrika i Tullinge gymnasium, som introduktion till vårterminens tema Genus. Något för andra skolor att ta efter.
Årsta slott
Våra förhoppningar är att Haninge kommun ska satsa ordentligt på att utveckla Årsta slott till ett attraktivt besöksmål och vi har också kontakt med kommunen i denna fråga. I vår skrift om Årsta slott som nu är i slutskedet presenterar vi våra visioner. Den är också ett led i marknadsföringen av Fredrika Bremers Årsta - en kulturskatt i Haninge som i slottet ”ruvar på ett guldägg”. När det gäller boken sker det mesta arbetet ideellt – men en hel del är inte gratis. Vi har fått ett bidrag från Haninge kommun och Stiftelsen Riksbankens jubileumsfond men det räcker inte riktigt – så har någon i sällskapet möjligheter är vi tacksamma för bidrag (Plusgiro se nedan). 
Prenumerera på Parnass!
Vi publicerar oss regelbundet i Parnass och rekommenderar alla en prenumeration på denna förnämliga litterära tidskrift.  Som medlem i Årstasällskapet kostar prenumeration för helår (4 nr) 190 kr (ordinarie pris 220 kr). Ett extra nummer skickas som prenumerationsförmån. Skicka din beställning till Parnass, Lädersättravägen 15, 176 70 Järfälla eller per e-post red@dels.nu. Några av Parnass´ Fredrikanummer finns att köpa på Årsta slott och vid våra bokbord. Kommande nummer handlar om åldrandet och skönlitterära författare - Elsie Johansson och Ivar Lo Johansson - som går i bräschen för ett bättre äldreomsorg. Sommarnumret handlar om de två Fredrikorna Bremer och Runeberg och lanseringen av detta nummer kommer att åtföljas av pjäsen 2xFredrika-vägröjarna. Vi hoppas att detta projekt också ska kunna genomföras i Finland till hösten liksom på B&B i Göteborg. 
Engagemang i verksamheten
Hör gärna av er om ni vill hjälpa till vid olika evenemang!  Vi vill gärna t.ex. ha fler guider som visar museet på Årsta slott. Anmäl ert intresse så ger vi er en kort utbildning. Marknadsför gärna vår teaterpjäs 2xFredrika-vägröjarna. Vi har fått pengar av Stockholms läns landsting och kan därför erbjuda ett antal subventionerade föreställningar i skolor i länet.
Låt presenten bli ett Fredrikabokstöd!

Fredrika Bremer som bokstöd (pris 160 kr), hennes roman  En Dagbok, ”vår lilla rosa” Ett år med Fredrika Bremer 1864 av Margaret Howitt (alla som läst den är förtjusta) m.m. säljer vi vid våra möten och på Årsta slott. Finns det bättre och mer prisvärda presenter? Ni kan även bidra till Årstasällskapets Fredrikastipendium via Årstasällskapets
PlusGiro 491 56 11-0. 
 e-post

Av ekonomiska skäl och miljöskäl använder vi gärna e-post för att skicka ut medlemsbrev, program etc. Vi ber dig därför informera styrelsen om du i fortsättningen kan tänka dig att ta emot meddelanden per e-post. Meddela i så fall detta genom ett e-postbrev till louise.brunes@gmail.com (ange Årstasällskapet i ärendefältet).

Varmt välkomna till kommande program och i sällskapets arbete!

Gunnel Stenqvist och övriga styrelsen
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